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Gemeinde Sinn

Niederschrift

Sitzung des Ausschusses für Jugend, Kultur, Sport und Soziales

Sitzungstermin: Mittwoch, 19.08.2020

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende:  Uhr

Ort, Raum: Sitzungssaal,  Rathaus Sinn, Jordanstraße 2, 35764 Sinn

Ausschuss für Jugend, Kultur, Sport und Soziales

Anwesend
Vorsitz
Stefan Schäfer

Mitglieder
Dieter Benner
Eberhard Freund
Peter Hofmann
Bettina Lebershausen
Rainer Staska

Mitglieder des Gemeindevorstands
Hans-Werner Bender
Arno Seipp

Verwaltung
Steffen Kasper
Peter Ott

Keine Teilnehmergruppe
Meike Herr

Abwesend
Mitglieder
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Manja Niebrügge entschuldigt

Mitglieder aus der Gemeindevertretung
Peter Ballatz entschuldigt
Walter Fiedler entschuldigt
Michael Krenos entschuldigt
Ann-Katrin Sauer entschuldigt

Mitglieder des Gemeindevorstands
Helga Biemer entschuldigt
Philip Flick entschuldigt
Christoph Herr entschuldigt
Sabine Reucker entschuldigt
Jochen Schwahn entschuldigt

Mitglieder aus dem Ortsbeirat
Steffen Hedrich entschuldigt
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Tagesordnung

Tagesordnung

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
 

2 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 21.11.2019
 

3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 28.08.2019
 

4 Informationen zur Lahn-Dill-Akademie VHS
 

5 Informationen zur Kita Situation in CORONA Zeiten
 

6 Planungsfortschritt Kita Edingen
 

7 Bekanntgaben und Verschiedenes
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Protokoll

Tagesordnung

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende, Herr Stefan Schäfer, eröffnet die Sitzung, begrüßt die 
Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

2 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 21.11.2019

Beschluss:

Die Niederschrift wird bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

6 0 0

3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 28.08.2019

Beschluss:

Die Niederschrift wird bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

6 0 0
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4 Informationen zur Lahn-Dill-Akademie VHS

Frau Nadine Maihack-Stanzel und Frau Claire Günther berichten über die vielfältigen Ange-
bote der Lahn-Dill-Akademie.

Das Ziel ist es, die Angebote wunschorientiert und wohnungsnah zu gestalten. Daher wer-
den zum Beispiel Seniorennachmittage aufgesucht oder auch, wie Heute, der Kontakt zu den 
Rathäusern gesucht um Wünsche zu ermitteln. Hierzu wurde extra ein Flyer entwickelt auf 
dem interessierte Bürger Ihre Themen abgeben können.
Natürlich sollen die Kurse keine Konkurrenz zu bestehenden Vereinsangeboten bilden. Herr 
Bürgermeister Bender verspricht, diesen Flyer mit einem Artikel in den Sinner Nachrichten zu 
veröffentlichen. 

Der Ausschuss nimmt die Ausführungen zur Kenntnis

Beschluss:

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

0 0 0

5 Informationen zur Kita Situation in CORONA Zeiten

Frau Meike Herr, vom kommunalen Kindergarten Edingen, gibt einen umfassenden Über-
blick über die Arbeitsweise nach dem Lockdown am 16.03.2020. Beginnend mit Notbetreu-
ung von Kindern deren Eltern in systemrelevanten Berufen arbeiten, die Umsetzung der Hy-
giene- und Abstandsregelung, die schrittweise Erweiterung der Betreuung und über die Neu-
gestaltung der Kindergarten Gruppen (Kontaktverbot der Gruppen untereinander). 
Besonders zu Bedauern ist derzeit der mangelnde Kontakt zu den Eltern, aber auch zu den 
anderen Teammitgliedern. Aus diesem Grund gibt es jetzt einmal wöchentlich eine Teamsit-
zung damit der Erfahrungsaustausch aufrechterhalten wird. Ferner bedauert Frau Herr, den 
Wegfall des offenen Konzeptes des Kindergartens. Hilfreich für eine Gruppentrennung war 
aber die Errichtung des Containers, ohne diesen wäre vieles nicht möglich.
Herr Bürgermeister Bender informiert, dass es in den anderen Kindertagesstätten ähnlich 
aussieht und bekräftigt die Aussage von Frau Herr, dass es gut ist, den Container zur Verfü-
gung zu haben.

Der Ausschuss nimmt die Ausführungen zur Kenntnis

Beschluss:
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Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

0 0 0

6 Planungsfortschritt Kita Edingen

Herr Bürgermeister Bender berichtet über den Sachstand des Planungsfortschritts der neuen 
Kindertagesstätte in Edingen. Vom Bedarf, über den Teilnehmerwettbewerb, bis hin zur Bil-
dung der Kommission um das passende Büro auszusuchen.
In der Gemeindevertretersitzung am 22.10.2020 soll der Baugrund vorgestellt werden und er 
ist zuversichtlich, im 1. Halbjahr 2021 mit dem Bau beginnen zu können. Leider gab es noch 
keinen Bescheid über die Zuschüsse seitens des Landes, diese wurden zeitnah beantragt, 
aber leider wartet die Gemeinde Sinn, wie andere Kommunen auch immer noch auf die 
Bestätigung. Man rechnet von Zuschüssen in der Höhe von ca. 1 Millionen Euro. Sollten die-
se nicht kommen, so Bender, gibt es auch noch die Möglichkeit Gelder aus der Dorfentwick-
lung zu generieren. Diese würden dann allerdings nicht so hoch ausfallen. Hier rechnet Ben-
der mit rund 500.000,-- Euro. Ferner nimmt er Stellung zu der vorübergehenden Aufstellung 
der Container. Diese und die Einrichtung der Waldgruppe haben dem Kindergarten sehr ge-
holfen, die Gruppen während der Corona-Zeit zu entzerren und die Hygiene Maßnahmen 
durchzusetzen.

Beschluss:

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

0 0 0

7 Bekanntgaben und Verschiedenes

Herr Bürgermeister Bender gibt bekannt, dass die Gemeinde Sinn in der Zeit vom 22.08.-
11.09.2020 am Wettbewerb „Stadtradeln“ teilnimmt. Am 30.08.2020 findet eine rund 20 km 
lang Radtour, beginnend ab dem Sinner Brunnenplatz, statt zu der alle Bürgerinnen und 
Bürger herzlich eingeladen sind.

Bürgermeister Bender berichtet von zunehmend Infektionszahlen mit dem Coronavirus und 
dass Veranstaltungen seitens der Kommune kontrolliert werden sollen.

In der Gemeindevertretersitzung am 01.09.2020 berichten die beiden Jugendpfleger Anne 
Weyel und Kevin Georg über ihre Arbeit, zukünftig wollen sie sich stärker um Jugendliche mit 
Alkohol- und Drogenproblemen widmen. Hierfür gibt es auch eine Landesförderung in Höhe 
von 50 %.
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Das Ausschussmitglied Peter Hofmann fragt nach dem Stand der Errichtung des Fußballkä-
figs. Hierzu berichtet Bürgermeister Bender, dass es bei den vorgeschlagenen Standorten 
immer wieder zu Widerstand seitens der Anwohner gekommen ist. Der geeignete Platz wur-
de noch nicht gefunden, man ist immer noch auf der Suche.   

Vorsitz: Schriftführung:

Stefan Schäfer Steffen Kasper
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